

EL ALICANTINO

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

DIARIO CATÓLICO

TELÉFONO NÚMERO 102.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes	1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses	5'00
Extranjero, 6 meses	12'00

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

AVISO IMPORTANTE

Encarecidamente rogamos á nuestros suscritores se sirvan abonar al corriente el importe de su suscripción, y satisfacer sus atrasos los que los tengan. De otra manera será imposible continuar publicando el periódico, que no contando para su sostenimiento más que con el producto de la suscripción, no puede continuar si ésta no se abona puntualmente.

CARTAS CAMPESINAS

V.

«Los únicos pueblos que han sido á un tiempo mismo respetuosos y libres, los únicos gobiernos que han sido á un tiempo mismo mesurados y fuertes, son aquellos en que no se vé la mano del hombre y en que las instituciones se vienen formando con aquella lenta y progresiva vegetación con que crece todo lo que se establece en los dominios del tiempo y de la historia.»

Estas profundas palabras de Donoso Cortés explican totalmente la naturaleza y el carácter del municipio cristiano. Pueblo á un tiempo mismo respetuoso y libre: Gobierno á un tiempo mismo mesurado y fuerte: esto es el municipio criado á los pechos naturales de la Iglesia; éste el municipio español que se mantuvo incólume bajo la política absorbente y centralizadora de la casa de Austria como bajo la política regalista de la casa de Borbon.

Respetuoso, porque sabía todo lo que se debe á la autoridad legítima, y libre, porque tenía la convicción y el sentimiento de lo que merece la dignidad humana, el municipio como pueblo, ni necesitaba del imperio de la fuerza bruta para obedecer; ni echaba mano á la rebelión armada para resistir.

Obedecía siempre por conciencia; resistía por deber; y así, ni la obediencia llegaba nunca á los términos del servilismo, ni la resistencia solía tomar el color de la rebelión. El pueblo no conocía al rey más que de nombre; por eso tal vez le amaba con ese amor entusiasta y ardoroso que profesamos á lo desconocido. El rey era algo más que un ser

humano: era la representación de la autoridad divina, el padre de su pueblo, la espada de la justicia, el juez infalible é impecable de quien se decía siempre que alguno de sus oficiales se extralimitaba en sus funciones. ¡Si el rey lo supiera! Por igual razón la resistencia, áun tumultuosa á las órdenes superiores, no era verdaderamente un acto de rebeldía. Nadie se resistía al rey, áun cuando se resistiera á los mandatos reales comunicados por medio de sus representantes. Al contrario la resistencia era una apelación solemne á la justicia del rey contra la que se tenía por injusticias y atropellos de sus delegados. Esto es tan cierto, que hasta las mayores y más sangrientas alteraciones ocurridas en los tiempos gloriosos de la monarquía española, como las de las comunidades de Castilla y las germanías de Valencia en el reinado de Carlos V, y las de Zaragoza en el de Felipe II, con ser en parte nacidas del influjo de grandes pasiones políticas y de manejos extranjeros, no osaron nunca dirigirse contra el trono.

Mesurado, porque estaba persuadido de su fuerza, y fuerte, porque estaba persuadido de su legitimidad, el municipio, como gobierno, ni imponía la obediencia al modo de los tiranos, ni se dejaba dominar por los alborotadores al modo de los poderes débiles. La vara del alcalde era más fuerte que un ejército, y esta misma fuerza ponía límites infranqueables al abuso de la autoridad.

Las relaciones íntimas establecidas entre el municipio-pueblo y el municipio-gobierno por la comunidad de creencias, de sentimientos y de intereses, mantenían entre todos un equilibrio admirable que es y será la desesperación de los estadistas modernos, empeñados con estúpida insensatez en fundar la paz sobre los cimientos de la discordia, ó lo que es lo mismo, en crear sociedades humanas sin intervención ninguna de la Providencia divina.

Que la mano del hombre no se vé en la lenta y progresiva formación del municipio cristiano, es cosa que demuestran todas y cada una de las páginas de la historia. En cambio; se vé clarísimamente la acción no interrumpida del cristianismo, es decir, de Dios y de su Iglesia, sembrando principios para recoger instituciones. Si el hombre las hubiera creado, como suele crear tantas otras cosas delineando previamente los planos de las leyes y distribuyendo los derechos y los deberes á la manera que un arqui-

tecto distribuye las habitaciones de un edificio, ¿cuánto tiempo hubiera durado en los dominios del tiempo y de la historia? Lo que duran nuestros códigos políticos, nuestras leyes provinciales y municipales y todo lo que se funde en el horno siempre candente de nuestras asambleas y de nuestros ministerios, aferrados á la necia idea de que no es nada lo que no procede de la mano del hombre.

Considera, si no, por qué en medio de nuestra general decadencia España fué el único pueblo de Europa que resistió y venció á los ejércitos más aguerridos del gran Napoleón. Estudia con algún detenimiento aquella gloriosísima epopeya y verás que sus principales héroes fueron los pequeños municipios.

El alcalde de Móstoles, declarando solememente la guerra al César francés, era el libre espíritu municipal, nutrido del espíritu cristiano, arrojando el guante á la brutal centralización revolucionaria, creadora del despotismo imperial. Y lo venció; ¿no había de vencerlo? El cura que enseñaba, el convento que amparaba, el alcalde que administraba y el pueblo que vivía bajo la enseñanza del cura, el amparo del convento y el gobierno del alcalde constituían una perfecta unidad, casi una sola persona, de tal manera entregada al culto de la patria, cabalmente por el fervoroso culto de la religión, que por fuerza tenía que ser invulnerable á los golpes de aquel orgulloso Goliath armado de todas armas, menos de aquellas que la mano del hombre no ha forjado.

En nuestros mismos días tenemos ejemplos elocuentes de lo que es, de lo que vale y de lo que puede esa pintoresca y, al parecer, insignificante agrupación de casas en torno de una iglesia que enseña y de un ayuntamiento libre que administra. La *escualherria*, la noble tierra vascongada ha podido resistir mejor que ninguna otra y con más eficacia, las invasiones de la revolución. ¿Por qué? No por ser más heroica que otras provincias ni más dispuesta á luchar por su fé religiosa, sino por haber conservado tenazmente la institución del municipio cristiano, su libertad respetuosa, con su fé á mesurada y con su perfecta unidad, mantenida por la filial sumisión al ministro de Dios. ¿Cómo aquel exiguo territorio ha podido hacer tantos sacrificios y encontrar tantos recursos para sostener una lucha gigantesca durante largos años y en dos épocas relativamente próximas una de

otra? Pues sólo porque allí existe todavía casi todo cuanto en estas cartas te he dicho respecto de la constitución de las poblaciones rústicas, organizadas según el espíritu del cristianismo. Sólo porque allí se advierte aún la santa armonía restablecida por la Iglesia entre la naturaleza física creada por el hombre y el hombre creado para Dios; porque el rico y el pobre, el jóven y el anciano, el noble y el plebeyo se arrojan juntos delante del mismo altar, eligen á las mismas autoridades, se someten á las mismas leyes, aman con idéntico amor á la misma patria, administran ó viven con la más escrupulosa moralidad, y forman, en resumen, una sola y gran familia temerosa de Dios, amante del prójimo, dócil á la autoridad y altiva en frente de todos los despotismos.

Lo que allí se vé aún, bien que no es ya todo lo que se ha visto, puede indicarte lo que era la vida municipal de España antes de que las ideas llamadas regeneradoras sustituyan á los sentimientos realmente fraternales del espíritu cristiano.

No diría yo, que en aquella tierra el hombre es la única mancha negra que oscurece el espléndido cuadro de la naturaleza, cuando al cumplir con las sábias y misteriosas leyes de su Criador, entona un himno universal de alabanza en honor suyo, y nos enseña á nosotros, nacidos para ser soberanos del mundo, á cumplir también, aunque más noblemente, porque gozamos de una voluntad libre y de una inteligencia encantadora, las leyes que el mismo Criador nos impuso. Pero ¡ay! por desgracia,—desgracia ignorada de muchos que debieran saberlo,—en el resto de España es cierto que el hombre, desligado de los santos vínculos que le unían á los demás hombres, á la naturaleza, y á Dios, parece ya enemigo de cuanto eleva el espíritu á las regiones de aquel orden superior que preside todo lo criado y que en ninguna parte se admira mas que en la vida de las poblaciones rústicas cristianamente organizadas.

Si, amigo mio, el hombre mancha estos hermosos cuadros de la naturaleza porque el hombre ha traído de la ciudad todas sus concepciones, todas sus mentiras, todos sus servilismos, todas sus discordias, y ya la campana de la iglesia suele hablar á sordos, y el convento que amparaba á los pobres, convertido en morada de usureros, los explota y

16 LA CRUZ DE LA HUÉRFANA

les iría después enviando otras cantidades para que su hija no careciese de nada.

¿Dónde iba D. Sebastián? ¿Qué le sucedió en su viaje? Nadie lo sabe.

Partió de Alicante con órdenes secretas de su Rey y no volvió más, ni se pudo averiguar nunca su paradero.

LEYENDA DE LA SANTÍSIMA FAZ 13

cundió la voz de que había fallecido de la peste, y no se encontraba en la ciudad, ni en la huerta, ni en los vecinos caseríos nodriza que se quisiera encargar de amamantar una niña que había dejado en el mundo. Los apuros que pasó D. Sebastián no son para contados, pero los que sufrió el pobre religioso para decir toda la verdad á Úrsula delante de aquel, fueron de esos que hacen sudar la gota gorda á cualquier hijo de vecino.

Úrsula quedó indecisa ante la embajada que le acababan de dar, pues por una parte veía á D. Sebastián, un militarote de tanta charretera, suplicante y hasta lloroso, y por otra, recordaba estar criando á su hijo, y que no podía por lo tanto amamantar á un segundo sin perjuicio de aquél á quien se debía en primer término.

Vicente, que entró cuando Úrsula estaba exponiendo su situación, vino á resolver el problema.

—¡Nada, nada!—dijo;—si ésta quiere, traiga usted á la pobre criatura que ella le dará el pecho mientras no encuentre nodriza.

LA CRUZ DE LA HUÉRFANA

II

Vicente guardó cuidadosamente los cincuenta doblones de oro esperando el regreso de D. Sebastián para devolverle aquella suma que él creyó honradamente no haber ganado, y que por lo tanto no le pertenecía. Pasaban años y años y el oro seguía escondido bajo una piedra que había entre otras muchas en la alcoba donde dormía el matrimonio. El Padre Francisco dijo repetidas veces á Vicente que aquel dinero no debía estar escondido por cuanto á nadie aprovechaba, antes bien, era su parecer que con él ensanchara su hacienda sin que por ello tuviera escrúpulos de conciencia, pues podía considerar lo que comprase como propiedad de Cirenia, y gozar él del usufructo mientras no volvía D. Sebastián, ó Cirenia no tomara estado. Estas razones del buen fraile inclinaron el ánimo de Vicente para

aniquila, y el Municipio ha perdido su independencia y la autoridad su prestigio, y la fraternidad sus encantos, y en fin, la existencia cristiana, sus más bellas y consoladoras armonías.

Tal es la obra de la civilización moderna que procurará describirte, con la posible exactitud, en mis cartas sucesivas.

Hasta la primera de las cuales se despide tu

CÉLIX.

LA ASOCIACIÓN DE SEÑORAS

DE LA

ORACIÓN Y VELA

AL SANTÍSIMO SACRAMENTO

Cuando tenemos ocasión de reseñar algún hecho que demuestra los sentimientos religiosos que abrigan nuestros conciudadanos, con lo cual desmentimos a los que, sin conocer á Alicante, le califican en determinado sentido, experimentamos verdadero entusiasmo en coger la pluma y poner nuestra pobre inteligencia á merced de la honra de nuestro pueblo.

Hé aquí por qué hoy tenemos una verdadera satisfacción en dar á conocer á nuestros lectores las magníficas funciones que, en honor de Jesús Sacramentado, ha celebrado anteayer, en la Parroquia de Santa María de esta ciudad, la Asociación de Señoras para la oración y vela al Santísimo Sacramento.

La Iglesia de Santa María lucía todas sus ricas galas y ostentaba tal profusión de ramos de delicadas flores y grupos de luces, colocados unos y otros tan artísticamente, que después de demostrar el exquisito gusto de las señoras que tomaron parte en el adorno de la Iglesia, daban al templo el aspecto de severidad y hermosura propios de la solemne fiesta que se celebraba.

A las diez en punto llegó á Santa María nuestro amadísimo Prelado que adelantó su venida á esta capital con el objeto de asistir á la función que reseñamos.

Ofició el señor Cura propio de dicha Parroquia y ocupó la Sagrada Cátedra pronunciando un elocuente discurso el Secretario de Cámara del señor Obispo don Rafael Tous, desarrollando el oportuno tema «Importancia y necesidad de la asociación en los tiempos presentes.»

Recordó á Jesucristo en Getsemani encargando la oración y vela á sus discípulos predilectos. Dijo que Jesucristo en la Eucaristía repite el mismo encargo á los fieles para que de este modo puedan librarse de las tentaciones ó pruebas porque atraviesen.

Jesucristo en Getsemani, decía el orador, libra la gran batalla con la Divina justicia y aunque á costa de sus agonias y sudor de sangre consigue que prevalezca la misericordia.

Jesucristo está presente en la Eucaristía y no necesitamos prueba mas concluyente, que el hecho de la existencia y conservación de la Iglesia apesar de la cruenta guerra de sus poderosos y encarnizados enemigos, pues no se comprende dicha existencia y conservación sino por la vida que recibe de este Augusto Sacramento, que es á la vez el misterio de los misterios y la esencia y término de nuestro culto y el corazón de la Iglesia, de cuyo centro parté la savia Divina que la hace inmortal.

Jesucristo en la Eucaristía es la vida de la Iglesia y ejerce en el tabernáculo el mismo oficio que en Getsemani; vive para interceder siempre por nosotros y detiene el brazo de la Divina Justicia, convierte en bendiciones las maldiciones del cielo y siente la angustia y el sudor de sangre que en Getsemani, al ver la indiferencia é ingratitud de los hombres que le hacen decir á su Padre: Padre mio, si es posible aparta de mí este caliz. Y á los cristianos fieles: Vigila y orad.

Entró luego á demostrar la necesidad de la oración y la vela, estendiéndose en consideraciones sobre la tentación universal de los tiempos presentes, ó sea la terrible prueba á que están sujetos los católicos en esta época de indiferencia é incredulidad; sobre la guerra que se ha declarado á Dios y á su Cristo, á su doctrina y á su moral.

En dos párrafos elocuentísimos puso de manifiesto el peligro que amenaza á la sociedad de total ruina por falta de base religiosa y el gravísimo daño que se hace al pueblo quitándole la fé en Dios y la esperanza en la vida eterna, peligro en que están aun los mismos elegidos de perder sus creencias y de sentir helado su corazón por la indiferencia, concluyendo que el remedio único para estos males era, agruparse en torno de Jesucristo por la oración y vela.

Reciba nuestros modestos plácemes el señor Tous.

Por la tarde á las cinco y media después del Santísimo Rosario, ocupó la Cátedra del Espíritu Santo el celoso é incansable orador D. José M.ª Mirete, pronunciando otro elocuentísimo discurso sobre el mismo tema. El Sr. Mirete expuso la importancia de la asociación de la vela y oración, y la gran misión que estaba llamada á cumplir en la época actual, en que tantos cristianos se avergüenzan de adorar á Dios públicamente, explicando en este sentido el texto sic luceat lux vestra coram hominibus, y exponiendo la necesidad de practicar públicamente actos de religión, no para procurar con ellos nuestra alabanza, sino para dar gloria á Dios y edificar á los demás. El orador se lamentó de que no se haya organizado la misma asociación para hombres, exhortando á éstos á seguir el ejemplo de las señoras, é indicando podría servir de base para crearla el Centro eucarístico de la adoración nocturna ya establecido en esta ciudad. Concluyó con una ferviente su-

plica á Jesús Sacramentado en favor de tantos desgraciados que cierran los ojos para no ver la luz que irrada el Augusto Sacramento del Altar. El fervor y unión con que el Sr. Mirete pronunció esta última parte de su discurso, conmovió profundamente al auditorio.

Seguidamente se rezó el Trisagio, después la Letanía y luego el *crédidi*, terminando la solemnidad con la bendición que, con Jesús Sacramentado, dió el M. I. S. Obispo de la Diócesis.

Durante el día estuvo expuesto constantemente S. D. M. é hicieron la vela ocho señoras de la asociación, relevándose cada media hora.

El templo en ambas funciones se vio tan concurrido apesar de la lluvia que cayó por la tarde, que resultó insuficiente para contener al gran número de fieles que acudía al Templo ávido de postarse á los pies de su Divina Magstad.

Reciba la asociación de señoras nuestra entusiasta felicitación.

Cabos sueltos

Interesándose nuestro respetable amigo D. Florentino de Zarandona por la Comunidad de Siervas de Jesús, establecida en Alicante, rogó á Monseñor Isbert, Auditor del Supremo Tribunal de la Rota Romana, obtuviere del Papa León XIII en favor de aquellas religiosas, algún recuerdo de la última exposición vaticana.

El Sr. Isbert, que recuerda complacido las pruebas de aprecio y estimación que recibió en Alicante en el tiempo en que fué Canónigo de su insigne colegiata, ha rogado á Su Santidad el recuerdo por el que le interesó el Sr. Zarandona, consiguiéndolo del Santo Padre, apesar de que ya estaban repartidos casi todos los objetos que el amor y piedad del Orbe Católico regalaron al Papa con motivo del último jubileo sacerdotal.

Cumplíendose, pues, las órdenes de Su Santidad, las Siervas de Jesús acaban de recibir un magnífico regalo por conducto de la Nunciatura Apostólica en España; consiste en un valioso caliz, cuya peana es de plata, luciendo en alto relieve querubines extasiados y símbolos de las virtudes teologales. La copa que es de oro, está rodeada por una cinta de plata con los nombres de los Evangelistas. Esta preciosa alhaja fué regalada á Su Santidad en 1837, por el Clero del Arciprestazgo de la Ribera, en la Diócesis de Pamplona.

Además de tan rica presea, el Padre Santo ha donado también á las Siervas de Jesús una preciosa casulla. Este ornamento, está formado de tiras de raso blanco y felpas, figurando flores que primorosamente tegidas, campean entre bordados de plata y galones del mismo metal que lo guarnecen.

Los presentes que tales riquezas atesoran, son dignos de la alta persona que los envía. Las Siervas de Jesús pueden estar muy complacidas, pues el recuerdo que deben al cariño paternal del Padre Santo, es la única distinción que han

recibido de Su Santidad las iglesias de las provincias de Alicante y Murcia.

Por nuestra parte agradecemos á Monseñor Isbert el interés que despliega en favor de nuestra patria, pues no es esta la única ocasión en que tan apreciable sacerdote puso al servicio de Alicante la merecida influencia que disfruta cerca de la Santa Sede, de quien recibe constantes pruebas de consideración y aprecio.

Noticias locales y regionales.

El parte dado ayer á las nueve de la mañana por el observatorio meteorológico de este Instituto arroja los datos siguientes: Barómetro, 759.80.—Termómetro, 24.0.—Temperatura máxima del aire á la sombra en las veinticuatro horas anteriores á la de la observación, 30.6.—Temperatura mínima durante la noche, 13.4.

La excelentísima Diputación provincial, ha sido premiada por el Jurado de la Exposición Universal de Barcelona, con diploma de Mérito, por su eficaz cooperación para la mayor brillantez de aquel Certamen.

Dicho diploma es tanto más honroso cuanto solo ascienden á unos setenta los concedidos á los Gobiernos extranjeros y corporaciones, y en España no pasan de 14 los otorgados.

Leemos en *El Eco de Alcoy*:

«Promete ser un acontecimiento la romería que de esta ciudad saldrá á visitar el Santuario de la Virgen de Agres, al último domingo del mes actual.

Segun nuestros informes, que no son muy autorizados, tomarán parte en la expedición, las asociaciones y corporaciones religiosas, que antes de ponerse en marcha asistirán á una solemne Misa de Comunión.

El trayecto lo harán á pie aquellas personas á quienes se lo permita su estado de salud y puedan soportar las fatigas del camino.

Como en los pueblos del tránsito se irán incorporando otros fieles, cabe afirmar que la romería será numerosa y se destacará por la devoción y espíritu religioso de que todos se hallan poseidos.»

Segun noticias, dentro de pocos días saldrá de Tolon para Cartagena el acorazado «Pala-yo», el cual regresará á La Seyne para probar la resistencia de las torres con la artillería montada.

Desde que llegó á Valencia el distinguido comandante de Marina Sr. D. Luis Sorola, delegado de la sociedad Anti esclavista española, no cesa de practicar su autor trabajos que estima necesarios para constituir una Junta, que ha de contribuir á la realización de la empresa que el Sr. Sorola se propone, que no es otra que la de salvar de la esclavitud á millares de infelices negros, objeto hoy del más denigrante de los tráfico.

Para conocer mejor los fines que se persiguen, copiaremos algunos artículos de las bases de constitución de la Sociedad española.

Dice el artículo 3.º: «La sociedad Anti-esclavista tiene por objeto procurar la abolición de la esclavitud en Africa, y muy particularmente en aquellos territorios que no están colocados bajo el protectorado de una potencia europea.»

Úrsula admitió con gusto lo propuesto por su marido; hasta se prometía allá en su interior que su hijo Pedro sería con el tiempo al lado de D. Sebastián, un general de mar y tierra.

Todo quedó pues arreglado; y aquella misma noche durmió con Úrsula la hija del Gobernador del Castillo de Santa Bárbara que este era el empleo que tenía D. Sebastián en la ciudad, después de dejar con un tercio de ración al otro pobre chiquin.

La esposa de Vicente tenía una naturaleza fuerte y robusta, de modo es que su salud no sufrió grandes perjuicios; fué cuestión de tomar alimentos en mayor cantidad y de enseñar á comer á Pedro que aprendió pronunciando que su madre no le daba el pecho tanta frecuencia. D. Sebastián por otro lado veía robusta y sana á su hija y no se ligaba buscando nodriza, y aun estoy por decir que el haberla encontrado, no hubiera sido cosa digna de beneplácito para Úrsula, ya tenía tanto cariño á su pequeña Ciriaca como á su propio hijo.

El Gobernador del Castillo iba á la caba-

ña de Vicente todos los días á enterarse de la salud de su pequeñuela y darle un beso: él decía quererla más que hubiera podido querer á otro cualquiera de sus hijos, por que su nombre le recordaba el de su esposa. Pasaron algunos meses sin que D. Sebastián dejara de hacer su acostumbrada visita, pero lo que no sucedía en mucho tiempo sucedía en un solo instante, y cuando menos lo esperaba Úrsula vió que entraban en su casa dos soldados que venían en compañía del Padre Francisco: uno de ellos traía en la mano una carta para Úrsula y su esposo, y el otro un costalete de piel sellado con lacre que debía entregar á Vicente. Leyó la carta el Padre Francisco, y en ella decía D. Sebastián que por mandato superior tenía que salir inmediatamente de Alicante sin poder ver siquiera á su querida hija; recomendaba mucho á Úrsula el cuidado de su pequeñita, pues se iba á ver sin padre ni madre, ni un pariente siquiera que mirase por ella; y como leve recompensa á los cuidados que le prodigaban, les enviaba cincuenta doblones de oro, única suma de que que podía disponer en aquel momento, prometiéndoles que

decidirle á comprar una porción de tierra que lindante con su hacienda, se extendía hacia poniente y norte, como también una barca bien acondicionada y aparejada para la pesca, pues la que él había usado hasta entonces estaba ya desvencijada y rota.

De la educación de sus dos hijos, legítimo el uno y adoptiva la otra, se encargó el Padre Francisco que no pasaba día sin instruirles en la doctrina cristiana y darles lección de lectura, escritura y cuentas.

Los discípulos no eran ingratos á los esfuerzos de su maestro: Cirenía mostraba más viveza de inteligencia que Pedro, en cambio éste respondía con más seguridad á las preguntas que se le hacían. A Úrsula se le caía la baba de gusto al ver á sus dos hijos disputar de cosas que ella no entendía ni había oído jamás, y como el maestro los alababa tanto, ella creyó tener en su casa dos sabios con más agallas que Salomón.

A esta educación intelectual y moral que les daba el Padre Francisco añadía Pedro suma agilidad para las faenas agrícolas y del mar, así como Cirenía una laboriosidad é interés

Art. 4.º Los medios que debe emplear la sociedad Anti-eslavista para alcanzar el objeto que se propone, deben ser de carácter pacífico. Propagará sus ideas y cumplirá sus fines, solicitando la acción de los gobiernos, de las Asambleas políticas, de las sociedades científicas y de la prensa.

El vapor expositivo "Conde de Vilana," que se halla actualmente en Valencia, ha sido visitado por lo más importante y distinguido de aquella capital.

Según escriben de los pueblos de la Plana la poca naranja que aún queda en los árboles se ve muy buscada, pagándose á cinco duros el millar.

En la depositaria de fondos provinciales, se ha abierto el pago de los sobresueltos correspondientes al ejercicio de 1887 á 88 de los maestros de primera enseñanza de esta provincia.

A pesar de la torrencial lluvia que vino á deslucir las fiestas que el pueblo de Biar dedica anualmente á su patrona la Virgen de Gracia, la concurrencia fué numerosísima, viéndose transitar por las calles gran número de forasteros que no temían al agua.

Alcaldía Constitucional de Alicante. — Por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento, se invita á los propietarios en esta capital, de casas, cuyas fachadas presenten mal aspecto, á que las enluzcan como lo exige el ornato público, á cuyo efecto se les eximirá del pago del arbitrio establecido sobre las licencias para esta clase de obras, hasta el día 30 de Junio próximo.

Hemos tenido el gusto de ver las medallas de bronce conmemorativas del Centenario. En el anverso llevan artísticamente esculpida la Faz Divina, y en el reverso las armas de Alicante con la siguiente inscripción: Alicante á la Santísima Faz en el cuarto Centenario Año 1889.

Los jefes y oficiales del Regimiento de la Princesa que guarnece esta plaza, obsequiaron anoche al Ilmo. Sr. Obispo con una brillante serenata en la que la notable música de dicho cuerpo hizo una vez más gala de su indisputable y extraordinario mérito.

Los jefes y oficiales que le tributaban este obsequio, otros de distintos cuerpos, el Alcalde y varios Concejales del Ayuntamiento, el Presidente de la Audiencia, una comisión de diputados provinciales, el Sr. Abad, los Sres. Piquer, Garriga, Calbo y otros muchos que no recordamos. La velada fué por demás amenísima y cordial, conversando afectuosamente el Sr. Obispo con todos los concurrentes á quienes obsequió con helados, dulces y tabacos.

El director de la banda D. Luis Puchol oyó de labios del Prelado frases tan lisonjeras como merecidas del estado brillante de la música que dirige, y tanto él en su calidad de jefe como sus subordinados, fueron objeto de las delicadas atenciones y obsequios del Sr. Obispo.

No podemos menos de aplaudir y celebrar muy de veras el acto de atención y cortesía llevado á cabo para con nuestro digno Prelado por el pundonoroso y brillante regimiento de la Princesa.

Ayer fué á cumplimentar al Ilmo. señor Obispo de la diócesis el Sr. comandante de Marina con la oficialidad de aquel distinguido cuerpo, residente en esta plaza; y hoy debe ir el Excelentísimo Ayuntamiento. Su Señoría Ilustrísima se muestra muy complacido de las atenciones y obsequios de que está siendo objeto desde su llegada á esta ciudad.

Mañana miércoles de 10 á 12 de la mañana y de 4 y media á 6 y media de la tarde administrará su Ilustrísima el señor Obispo de la Diócesis el Santo Sacramento de la Confirmación, en nuestra Insigne Iglesia de San Nicolás.

En nuestro número del día 16 de Mayo, apareció por un error involuntario un donativo de 25 céntimos para el centenario hecho por D. Ginés Ballesta, siendo así que, dicho señor dió 5 pesetas.

También en la crónica semanal de nuestro número del domingo se lee: "Dios," por "Dios," y "pruebas reservadas que se están verificando con la debida reserva," por "pruebas que se están verificando con la debida reserva."

En el tren correo del Domingo último salieron para Madrid nuestros distinguidos amigos los Excelmos. Sres. Marqueses de Benalúa.

El Sr. marqués continuará inmediatamente su viaje á París con el propósito de ultimar la constitución de la sociedad que ha de llevar á cabo las obras de viaje y abastecimiento de aguas potables de esta ciudad, cuyas bases para otorgar la oportuna concesión han sido aprobadas en principio recientemente por nuestro Ayuntamiento.

Mucho deseamos por lo que interesa á Alicante que la empresa que acaricia nuestro tan distinguido como querido amigo tenga un éxito completamente satisfactorio.

Se ha dispuesto que las brigadas de peones del ayuntamiento, se ocupen en reparar el camino del Garbínet que ha de recorrer procesionalmente la reliquia de la Santa Faz á suvenida á esta capital.

La citada vía se encuentra en muy mal estado á consecuencia de las lluvias del último invierno.

Noticias generales.

Dicen de Santiago que ha visitado el sepulcro del Apóstol Mr. Eduardo Sens, Diputado del Parlamento francés.

En dicha población se encuentra el señor Uhde, comisionado del Gobierno alemán, á quien acompañan dos fotógrafos para reproducir los monumentos de la ciudad, con destino á una obra de arquitectura editada en Berlin.

En una sala del Vaticano ha sido expuesto el cuadro ofrecido á Su Santidad por los Postuladores de la causa de beatificación de la religiosa Inés de Beniganim, notablemente ejecutado y contenido en un precioso marco dorado estilo del Renacimiento, el cual representa la aparición de Nuestro Señor Jesucristo á dicha Santa al hallarse ésta en el claustro de su convento.

A consecuencia de las indicaciones de Inglaterra, el Rey de los belgas ha dirigido invitaciones á todas las potencias para la reunión en Bruselas de una conferencia internacional contra la esclavitud en Africa.

Se aguarda la contestación de las naciones para fijar la fecha en que haya de celebrarse la reunión citada.

A pesar de los esfuerzos de las sectas y de la política impía del Gobierno italiano. Roma sigue, por la fe y piedad de sus habitantes, digna capital del mundo católico: Durante la Pascua, millares de personas han recibido en todas las iglesias la Santa Comunión, y el lunes de Pascua quinientos católicos de diversas naciones tuvieron la dicha de asistir á la Misa Papal en la Sala consistorial, trasformada en capilla.

Durante la Pascua, el Papa ha hecho distribuir 42.000 francos á las familias pobres de Roma, pues la miseria pública crece cada día en toda la Península. Sublevaciones y robos en Como y Rovati; multitud de obreros sin trabajo en Turin, Milán y Mesina; expropiaciones forzadas é incansable emigración, constituyen la situación actual de Italia.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy—San Secundino martir. La misa y Oficio divino son de San Torcuato obispo y martir, con rito doble y color encarnado. Santos de mañana.—Santa Rita de Casia Viuda. La Misa y Oficio divino son de San Indalecio obispo y martir, con rito doble y color encarnado.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial á las ocho y media misa Convencional, por la tarde á las cinco y media las Flores.

En Santa Maria á las ocho misa mayor; por la tarde á las cinco y media el Ejercicio de las Flores.

En Ntra. Sra. del Carmen á las seis y media sigue el Ejercicio de las Flores con sormón á cargo del Sr. Mirete.

En las Agustinas á las siete y media misa de Renovación; por la tarde á las cuatro y media el auto Trisagio con manifiesto.

En las demás Iglesias los dos costumbre.

—El Vino de peptona de Chapoteaut, contiene la carne de vaca digerida por la pepsina, soluble, asimilable y apta á entrar directamente en la sangre para mantener la vida y la salud. Con él se nutren los enfermos privados de apetito, aquellos de los alimentos ó que no pueden soportarlos, los convalecientes, anémicos y diabéticos, los enfermos del pecho, las personas minadas por la calentura, las afecciones cancerosas ó la disenteria. En pequeño volumen la Peptona es mucho más rica que la leche, nutre mejor y se tolera bien. Es la sola empleada, á causa de su pureza, en el laboratorio de M. Pasteur, y ha sido adoptada por el Gobierno francés para los buques de la marina francesa que conducen heridos ó enfermos.

La ciencia ha probado que el fosfato de cal es la sustancia mineral más indispensable en servir para la formación y nutrición de los huesos y transformar los alimentos en carne muscular; pero, el fosfato de cal es insoluble naturalmente, y el gran paso científico dado por las brillantes experiencias de M. Dusart, consiste en haber hecho soluble el fosfato de cal por el ácido láctico que se encuentra naturalmente en la leche y en el jugo gástrico del estómago; el Vino ó Jarabe al lacto fosfato de cal, favorece el desarrollo y combate victoriosamente el r. quitismo, las deformaciones de los huesos, las fracturas, etc.; se receta en la tisis, en la convalecencia de las fiebres tifoideas, el diabetes, etc.; obtiene en breve la cicatrización de las llagas.

—De Burdeos á Arcachón se atravesaban inmensos pinares y se notan, grandes espacios cubiertos de pinos recién cortados que pronto serán sometidos á una poderosa acción hidráulica para que sea estraida la savia balsámica que circula en sus vasos. El Sr. Legasse es el que extrae anualmente más de 20.000 litros de esta savia, con la que se prepara el Jarabe de savia de pino marítimo de Legasse, tan conocido de cuantos enfermos padecen de tos, resfriados, catarros, bronquitis, ronqueras, etc.

La última estadística de los hospitales de Paris señala disminución considerable en el uso del copaiba y la cubeba para curar los catarros de la vejiga y las dolencias frecuentes entre la juventud, y el general empleo del Sándalo de Midy cuya madera envía á comprar anualmente este farmacéutico en los bosques del rajah de Misore (la compra fué de un millón de kilogramos en 1888), extrayendo una esencia suave, fina y pura sin analogía con la del comercio. Esa esencia es la que introduce en pequeñas cápsulas que curan en 48 horas y debe exigirse como garantía de origen impreso en negro el nombre Midy.

Conocidos de antiguo el aceite de hígado de bacalao, pero hasta hoy se ignoraba la causa de su acción, atribuida por unos al aceite blanco y por otros al moreno. Los recientes trabajos del eminente profesor Gautier, comunicados á la Academia de Ciencias 16 de Julio de 1888, han demostrado que la actividad del aceite se debe á los principios activos alcaloides que existen en el aceite moreno y no en el blanco. Estos principios activos son los descubiertos y extraídos por M. Chapoteaut con el nombre de Morrhuol, que se ofrece en pequeña cápsulas redondas, las cuales suprimen todo olor y representan 25 veces su peso de aceite. El Morrhuol despierta el apetito, devuelve á los tísicos los colores perdidos, corta la tos, los sudores nocturnos y dá al paciente la sensación de un aumento de fuerzas y bienestar; modifica igualmente con rapidez la constitución de los niños infáticos y raquíticos, sin provocar náuseas ni accidentes diarreicos. El Morrhuol á causa de su actitud, no puede tomarse en elixires ni cremas.

CIRCO ANCILLOTTI

Funciones por secciones, empezando la primera de 9 á 10 de la noche; la segunda de 10 á 11, y la tercera de 11 á 12. Precios: Entrada general 1 real por cada sección.—Idem con asiento 2 idem.

Se venden al contado ó á plazos terrenos para edificar lindantes con los baños de Ntra. Señora de Orito á precios sumamente módicos. Dará razón D. José Poveda, calle de Santo Tomás n.º 6 pral.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO DE LA Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 18.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 76.59—3 por 100 francés 87.55.

London 18.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 76.43.

London 18.—The Times publica hoy un despacho de Viena confirmando el rumor de que el príncipe heredero de Rusia, contraerá matrimonio con la princesa Elena de Montenegro.

Añade que el príncipe Fernando, heredero de la Corona de Rumania, se casará con la princesa Alicia de Kesse.

Berlin 17.—Las noticias recibidas esta mañana sobre las huelgas de Westfalia, son más satisfactorias.

Unos 30.000 obreros han vuelto al trabajo. Se espera un arreglo entre trabajadores y patronos.

London 18.—Circular el rumor de que el gobierno alemán ha dirigido reclamaciones al inglés, por que en un él, la sociedad obrera inglesa Trades Union, ha enviado socorros á los huelguistas de Alemania, para que estos no vuelvan al trabajo sin conseguir lo que vienen reclamando.

Paris 18.—Segue observándose mucha flojedad en nuestro mercado de trigo, en la previsión de una buena cosecha.

Paris 18.—Se asegura que los ministros están divididos sobre la cuestión de amistad á la prensa.

Quiere unos que aquella sea completa y los otros que se exceptuen los delitos de injuria.

Los últimos obedecen según parece, á las inspiraciones de los ultra oportunistas, que lograron la condena del diputado Ruma Guilly y consortes, por la publicación del libro "Mis legajos."

La situación ministerial se considera cada día más inestable, vista la actitud reservada de individuos importantes de la mayoría, y del fracaso que se prevé en el asunto relativo al procesamiento del General Boulanger.

Se afirma que ante la falta absoluta de pruebas, la comisión senatorial instructora de la causa no tendrá más remedio que declarar que no ha lugar.

Ante esta declaración, el Senado dejaría de ser alto tribunal de Justicia.

Carece de fundamento el rumor de que ante el peligro de las elecciones generales, se trate de prorrogar hasta 1890 la legislatura actual.

Paris 18.—Según noticias de Roma, en algunos centros industriales de Italia se advierten tambien síntomas que hacen temer huelgas próximas.

Se dice que la internacional trabaja para provocar huelgas en algunos países, particularmente en aquellos donde es barata la mano de obra.

Berlin 18.—Las comunicaciones entre Berlin y Bremen interrumpidas á causa de la inundación, han quedado restablecidas.

Breslau 19.—Cerca de 4.000 mineros de Pless continúan en huelga, resistiendo en su negativa de aceptar el aumento de salario que les ha sido ofrecido.

Hasta ahora no se ha producido ningún desorden, pero se teme que los mineros de otros pozos abandonen sus trabajos.

Los dueños de las minas están dispuestos á hacer todas las concesiones posibles, para evitar que la huelga se generalice y pueda turbar el orden público.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 20 (5.30 t.)

En los círculos políticos se dá como cosa segura que va perdiendo terreno la conjunción política. Los hombres importantes del partido liberal procuran suavizar asperezas.

Bolsa 76.70. Madrid 20 (6 t.)

Numerosas sociedades de construcciones navales francesas, han dirigido proposiciones al Ministerio de Marina, para encargarse de las trasformaciones de 50 torpederos, en vista de que el almirante Krantz ha manifestado que la trasformación de torpederos no se hará en los arsenales del Estado.

Madrid 20 (6.15 t.)

En la sesión de esta tarde en el Congreso continúa la discusión del debate económico. Créese que se votará mañana. Ha quedado aplazada la combinación de Gobernadores.

Madrid 20 (6.45 t.)

Ayer se celebró una gran reunión de mineros en Northumbreland. Despues de muchas peroraciones se acordó por unanimidad pedir un aumento de 10 por 100 en los salarios, y dirigir un telegrama de adhesión y simpatía á los mineros de Alemania.

Madrid 20 (7 t.)

Se asegura que el miércoles comenzará la discusión del Sufragio Universal. El telégrafo nos anuncia que se generalizan las huelgas en las comarcas alemanas.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA Plaza del Progreso 5.

IBARRA Y COMPAÑIA.--SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
 VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas — Cabo Quejo, de 2.300. — Cabo Peñas, de 2.800. — Cabo Ortega, de 2.300. — Cabo San Antonio, de 2.300. — Cabo Trafalgar, de 2.300. — Cabo Palos, de 2.300. — Cabo Graus, de 2.300. — Cabo Gata, de 2.000. — Itálica, de 1.400. — La Cartuja, de 1.150. — Vizcaya, de 1.100. — Triana, de 1.000. — Ibaizabal, de 1.000. — Luchana, de 550. — Cabo menor, de 350. — y Cabo Santa María de 250.
 Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.
 Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

DR. HERNANDEZ MEDICO Y CIRUJANO. ASPE.
FARMACIA DEL DOCTOR SOL R. ALICANTE.
 Plaza de San Cristóbal, 12.

GRAN FABRICA DE PERSIANAS-CORTINAS
MANUEL CALATAYUD.--ASPE

PUM! PUM! PUM!

¡PUM! Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Universal de Barcelona



El arrojo inaudito de la famosa heroína de Zaragoza enardeció el espíritu de los defensores de la Independencia Española, y merced á aquella insigne hija del pueblo, hay patria. Su recuerdo ha inspirado la invención del más EXCELENTE **Poncho** y de la más rica y deliciosa bebida que hasta hoy ha producido la destilería moderna. Una copita de este **Poncho** regenera, fortalece el organismo, recrea el paladar y despeja la inteligencia.

Descripción del envase.—Los tarros que contiene este delicioso **Poncho**, son de cristal azul oscuro. Pendiente del cuello tienen un precinto, cuyo hilo se halla sujeto con una etiqueta con la firma y rúbrica del fabricante. La etiqueta principal es un precioso crómo que representa el acto heroico de la inmortal Agustina de Aragón. Tiene además dos etiquetas de papel blanco impresas en dos tintas, negro y rojo; la primera indica la manera de usar el **PUM!** y la segunda contiene dos certificados de los notables químicos Sres. D. Ramón Codina Langlin, de Barcelona y D. Hilarión Jimeno y Fernández, de Zaragoza expresando el concepto que les merece el análisis del **PUM!**

FIJARSE EN EL SIGUIENTE É IMPORTANTÍSIMO DETALLE.—Las dos etiquetas últimamente mencionadas son de papel blanco sin barnizar, con objeto de que al desocuparse el tarro, queden suficientemente deslucidas y no puedan aprovecharse por ningún falsificador para ser rellenas nuevamente con otro producto, que el público conocerá fácilmente, y que debe rechazar con energía.

♦ La marca queda registrada y su autor perseguirá á los falsarios é imitadores ♦

Pídase en ls Cafés, Confeiterías y Ultramarinos

PUM! PUM! PUM!

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años despues de soneterlos á la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completísimo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y á plazos.

FERNANDEZ Y MARCO
 MAYOR, 53.
 TELÉFONO 181

AVISO AL PUBLICO.
LA ALICANTINA
 SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fabrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de tinta azul. Se venden á precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose á precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar. No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse:
 SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

ALMACEN DE MUSICA
 DE **JOSÉ MAESTRE**

PIANOS.—En esta casa se reciben únicamente de aquellos fabricantes que se pueden garantizar por 5 años, y estos se venden un 10 por 100 más baratos que en todas las demás casas.

Pianos de Bernareggi, de Gomez, de Boisselot, de Pleyel y de Erard.
 Pianos desde 2.800 reales.
 Armoniums de 5 octavas y varios registros á 65 duros.
 Por afinar un piano 4 pesetas.
 Pianos de alquiler desde 40 reales y con derecho á la propiedad desde 80.
 Composiciones en pianos, órganos y toda clase de instrumentos.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

Compañía de Navegación.
 Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de **AUGUSTE VINIES, RESTE Y C^a**
 Agente en Alicante, **FRANCISCO M. LAGUILLON.**

VAPORES DE RAMOS



SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUEN

Para CETTE dos salidas semanales.
 Para PARÍS-BERCI (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores **JUAN RAMOS, ANA DE RAMOS, BAUTISTA RAMOS, BRAZILIAN, BORDER, CHIEFTAIN** y **ORATOR.**
 Armador-consignatario, **JUAN RAMOS.**

BAÑOS DE NUESTRA SEÑORA DE ORITO.
 Medalla de oro en la Exposición de Barcelona y otra en la Exposición Minera de Madrid.
 Estas aguas no tienen rival para los Herpes y Escrófulas; también se han obtenido curaciones al cuarto baño en las enfermedades de reuma y anemia.
 Administración en Alicante, para facilitar prospectos; se han introducido mejoras en pilas, aparatos de hidroterapia, fonda y casas para familia.
 Temporada oficial, de 1^o de junio hasta el último de septiembre.
 El balneario situado á tres leguas de Alicante por el coche de Novelda y á una desde la estación de Novelda.

PIANOS ARMONIUMS. INSTRUMENTAL
Fiano, manubrios y Música de todas clases
ANTONIO FALCÓ
 11, CONSTITUCION, 11

VINO ALOQUE
 Bodega de Claveria, Alicante.—Premiado en la Exposición de Barcelona.—Se ha embotellado y puesto á la venta la cosecha de 1886.
 Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).
 Depósito: San Fernando, 19, almacén
 Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor.

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.
 Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.
RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

Kananga del Japon
RIGAUD y C^a, Parfum^{tes}
 Proveedores de la Real Casa de España
 8, rue Vivienne, PARIS

El Agua de Kananga es la loción más refrescante, la que más vigoriza la piel y blanquea el cutis, perfumándolo delicadamente.

Extracto de Kananga
 Suavísimo y aristocrático perfume para el pañuelo.

Aceite de Kananga
 Tesoro de la cabellera, que abrillanta, hace crecer y cuya caída previene.

Jabon de Kananga
 El más grato y untuoso, conserva al cutis su nacarada transparencia.

Loción vegetal de Kananga
 Limpia la cabeza, abrillanta el cabello y evita su caída, tonificándolo.

Depósito en las principales Perfumerías.

LA CALVICIE HA MUERTO



La pomada prodijiosa de los Sres. Vega Hermanos para hacer nacer el cabello y la barba, ha pasado á ser propiedad de los Sres. Ferrando y Martinez, en virtud de haber comprado el invento. Los resultados prácticos obtenidos por estos señores y la condición de ser uno de ellos médico, imprimiendo verdadero carácter científico al uso de esta pomada.

Precios de los tarros: 15, 25 y 30 pesetas uno. Consulta médica de una á tres y de seis á ocho de la tarde. Admitimos todas las consultas que gusten dirigidas por correo. Horas de despacho: de ocho de la mañana á seis de la tarde. Los pedidos los serviremos francos de todo gasto, recibiendo antes en esta casa el importe del tarro que deseen.

Depósito general para las provincias de Alicante y Murcia: Pastor, Callista, Méndez Nuñez, 4, Alicante



COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION
 DIRIGIDO POR **D. Luis Calpena Avila, pbro.**
D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Creado este Establecimiento el año anterior, bajo muy modestas aspiraciones, cuenta hoy ya con edificio propio, levantado de planta, en el nuevo barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.
 Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos.

RAMOS DE ENSEÑANZA

Instrucción primaria en sus tres grados, superior, elemental ínfima.
 Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller.
 Estudios de aplicación al Comercio y preparatorios para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.
 Para más pormenores dirigirse al Director **D. Luis Calpena y Avila**, Presbítero, quien facilitará los prospectos reglamento- y demás datos que se soliciten.